解放 思

镇费周刊

镇赉:稻田扣蟹越冬培育获得成功

全面推行审批服务集中办理机制。对进驻县政务 服务大厅部门实行严格管理。进入大厅的各窗口部门 必须认真落实"三集中、三到位"要求,并选派业务能 力强、素质高的工作人员到窗口工作,确保工作效率 和服务质量。各部门主要领导、分管领导每月到大厅 窗口体验一次,发现问题及时解决,并形成长效机制。 窗口人员累计出现3次空岗、漏岗或因服务态度、服 务质量问题被群众举报,造成恶劣影响的,直接对窗 口人员所在单位进行通报,取消评先选优资格。

本报讯(刘岩)镇赉县扎实开展"解放思想再深 入、全面振兴新突破"教育实践活动,在不断深化 "放管服"改革中,优化服务,创造便利,打造品质,

为优化全县营商环境创造条件。

着力提升"互联网+政务服务"水平。该县开设 了12345政务服务热线,24小时办理群众咨询、诉 求,真正实现"一个电话解难题",畅通便民服务"最 后一公里"。同时,该县还创建了"义务监督微信 群",及时解决城区内影响群众"吃、住、行"等民生 要事和"门难进、脸难看、事难办"等软环境问题。群 内成员包含县级领导和社区网格员等,涵盖社会各 领域、各层级,从不同层面、不同角度反馈全县在城 市建设管理和软环境建设过程中存在的问题。

扎实推进"只跑一次"改革。聚焦政务服务中 的难点,针对高频办事事项,逐一梳理、拆解、分 析,减事项、减环节、减资料、减时间。以高频办事 事项的解剖经验为线,编制标准操作规程,形成 其他部门可以借鉴的工作模板。对各部门具体工 作人员进行集中统一培训,分享模板、现场答疑, 各部门做到办事事项全梳理、申请要件全规范、 办理流程全优化,确保全县"最多跑一次"改革工 作全面、同步、规范推进。

及时解决企业生产经营中存在的困难。该县定期 召开软环境建设企业座谈会,了解企业发展中遇到的 困难和问题,征求企业对政府的意见和建议。落实县 级领导联企责任制,每一户规上企业都落实了负责包 保的县级领导和具体责任部门,使包保工作日常化、 目标化、责任化。同时,大力开展清理政府部门拖欠企 业资金专项行动。截至目前,全县共清理各项拖欠企 业资金711.71万元,极大地提升了政府诚信。

本报讯(赵南林 王志华)日前,在镇赉 长势喜人,等到稻田插完秧后,就可投放到稻 县莫莫格蒙古族乡元宝吐村庆江种养农民专业 田地里,老百姓又有了一项收入,我们看着也 合作社扣蟹培育越冬池塘旁, 社员们正在用大 非常高兴。"

网和地笼捕捞扣蟹, 扣蟹从越冬池捕捞上来, 装到桶内,直接销售给稻田养殖户,为当地稻 田综合种养提供优质蟹苗。扣蟹越冬培育获得 成功。该合作社2019年被确定为省级稻田扣 蟹养殖示范基地。

庆江种养农民专业合作社理事长孟庆江告 诉笔者: "几年来,合作社始终坚持科学种养 批是去年购进的大眼幼体蟹在稻田饲养, 现在 看很成功,为稻田种植户提供了又一个宝贵的

"2019年6月,我们从盘锦市购进了50公 斤大眼幼体蟹,投放到450亩地的稻田中,水 稻收获时组织社员捕捞, 收获了1.3万公斤的 扣蟹,然后将其投放到越冬池中安全越冬。扣 蟹经过一个冬季的休眠, 在今年水稻插秧前开 始集中捕捞,直接销售、发放给水稻种植户及

员、长期在这里务工、见证了稻田养蟹、越冬 收、稳粮增效、粮蟹双赢"的良好效果。 培育全过程,可以说扣蟹越冬获得成功。扣蟹

以往,当地稻田养殖扣蟹都是从辽宁省盘 锦市购进,因长途运输时间长、蟹苗成本高、蟹 苗体质差、水土不服、成活率低等原因,数量和 质量都得不到有效保证。去冬今春,庆江种养农 民专业合作社精心培育,有效解决了蟹苗外购

据养殖人员介绍,投放蟹苗的稻田不施化 方式,坚持走鱼、蟹、稻综合种养模式,这一 肥、不洒农药,生态环境好,生产出来的水稻绿 色健康,价格也高于普通大米。放养蟹苗、夏花 鱼苗和鸭雏后,稻田中的多种害虫成为蟹苗、鱼 苗、鸭雏丰富的食物,而蟹苗、鱼苗、鸭雏粪又成 为水稻的肥料。稻田科学种养,不仅提高了米 质,还增加了稻农收入,实现了水稻及稻蟹、稻 鱼、稻鸭双丰收。

据了解,稻鱼、稻蟹种养是一项投资小。 见效快、效益高、助农增收的好项目, 通过稻 田养鱼、养蟹,有效提高了土地和水源利用 贫困户,通过稻田种养增加收入,互利双率,在增加鱼类、蟹类产量的同时,还提高了 水稻品质和产量, 让种植户一举多得, 增收致 社员张金奎说:"我是合作社的一名社 富。稻田科学种养取得了"一水两用、一地多

图为社员们用大网和地笼捕捞扣蟹



解放思想 推动白城高质量发展

白沙滩泵站提水 满足泡田用水需求

镇赉县医疗保障局开展

定点医疗机构培训

屯镇西五家子村稻田区,成群的候鸟 在稻田地里觅食、嬉戏、飞翔,稻农们 正忙着修池埂,人鸟和谐共处,一派 田园风景画。引嫩入白渠首白沙滩泵 格外重视水稻生产,逐年把抽水时间 站正式开闸提水,为该县东部水田种 植乡镇泡田打下了提前量。滚滚嫩江 完毕,农户就可以插秧了。"卢文权 水通过52公里输水总干渠,源源不断 地流向该县万亩良田。

卢文权介绍,大屯镇提水泵站从4月 28日开始,每天24小时开闸放水,向 供水2.8亿立方米,生态计划用水直 稻田输送水源,保证各家各户稻田地 供0.7亿立方米。

本报讯(王志华)走进镇赉县大 都能适时进水泡田,不误农时。

"咱们眼前看到的这片土地,是 咱们西五家子老百姓高标准农田,3 个泵站涉及到全村所有户。如今村民 往前提,5月13日左右土地就会整理

据了解,今年,白沙滩泵站根据 据大屯镇西五家子村党组织书记 育苗时间和农民用水需求,较去年相 比提前5天开始供水,计划农业灌溉

5月10日,在鎮赉县莫莫格自然保护区内停歇的白鹤、白额雁等大量候鸟陆续北迁。立夏季节,在吉林西部能看到大群 鹤类实在是不可多得的景观。

县脱贫攻坚任务落实,进一步提高医 乡镇卫生院、各乡村医生共计170余 保一线工作人员政策掌握水平和业 人参加了培训。 务经办能力,日前,镇赉县医疗保障 局召开城乡居民医保村级定点医疗 机构培训会。

介绍医疗保险监管政策以及乡村卫 动了全县医疗保障事业健康发展。

本报讯(秦雪)为更好地推进全 生室系统业务操作流程。镇赉县各

通过此次业务培训,进一步提高 了该县定点村卫生室乡村医生对医疗 保险政策的知晓率及医保系统操作水 此次培训的主要内容是讲解扶 平,切实增强了乡镇卫生院和乡村医 贫及城乡居民医疗保险相关政策, 生的工作责任感和紧迫感,有利地推

镇泰交巡警大队为春耕生产保驾护航

为农用车辆、大型农机具上路下田作业保驾护航。

该大队组织民警深入田间地头、农户家中,向农用 宣传交通安全常识。

本报讯(李文广 何继权)眼下,正是春耕生产繁忙季 车辆驾驶人、大型农机操作手和农民朋友发放宣传资 节,为保证广大农民朋友不误农时,抢时播种,镇赉县公 料、宣传手册、提示卡,讲解典型事故案例和占道行 安局交巡警大队适时将警力向乡村倾斜,积极创造条件, 驶、非法载客等违法行为的危害性。利用田间休息时 间,组织农民群众观看事故挂图、宣传展板,大范围地

在日常路检路查中,对有一般交通违法行为的农用 车辆、大型农机具驾驶人,本着"教育从严、处理从 宽"的原则,不扣车、不扣证、不扣分、不罚款,现场 教育后放行。对存在较为严重的交通违法行为且需暂扣 车辆保全证据的,由交警驾驶警车前导,待农用物资运 至田地后, 口头传唤当事人到交警大队或邻近交警中队 接受处理。

此外,该大队还协调派出所负责交通的民警一同深 入各乡镇(场),向农民群众传授交通安全常识,使他 们充分认识到交通安全违法行为的危害性, 规范个人交 通行为,尽最大努力将各类交通安全隐患消灭在萌芽状 态,确保春耕生产安全。

净羡家庭入画来

记省级"美丽庭院 干净人家"镇赉县黑鱼泡镇岔台村村民王淑芹

●田宏

美丽庭院,由表及里都如此清新温 在小屋里,鲜艳的花朵在小院里尽情绽 馨;干净人家,由内到外都这样清爽整 放,处处展现着主人对生活的热爱。 洁。这就是王淑芹家给客人的第一感受。

妇联命名为省级"美丽庭院干净人福人家、干净人家的生机和活力。 家",授予"净美家庭"荣誉称号。

美丽的心灵美丽的家

着一个清新美丽的家。清新的空气荡漾 邻里乡亲们称道。

今年63岁的王淑芹,是镇赉县黑长的村民,她和爱人冷言祥婚后育有一 鱼泡镇岔台村岔台屯的一名普通村民, 女。公公婆婆育有4个孩子,老人过世 王淑芹,家里常年有病人,却没有一点 勤劳、质朴,把日子经营得红红火火,后,王淑芹夫妇肩负起了照顾精神残疾 儿异味,这都是她这个干净人儿的功 把家庭打理得干干净净。平凡家庭,却 的弟弟冷言权的重担。尽管生活负担很 赢得周边居民的羡慕和赞誉,成为大家 重,但是她总是保持健康、乐观、美丽 心中的楷模。2017年至今,她家相继 的心情,给每一位亲人营造充满温情、特有的光彩。 被县文明办授予"幸福人家"和"干净 温馨、和谐的家。勤劳的持家人,让屋 人家"称号;2019年12月,她家被省 里屋外、院里院外干净清新,透露出幸

爱人身有残疾, 家庭重担便全落在 了王淑芹这个朴实、善良的女人身上。 持家、又干净,总是把家收拾得干净整 夫妻两人把四弟接到家中一同生活后, 洁。前院是砖石道路, 后院是夯实的土 她便承担了长嫂如母的责任, 始终照顾 她有一颗金子般美丽的心灵,操持 小叔子的生活,其善良、勤俭的品格为 到异味;庭院里一派蓬勃盎然,庭院经

此王淑芹夫妇租出一些田地,腾出精力 气,何况现在国家的政策这么好,我们不 王淑芹一家是岔台村岔台屯土生土 照顾他。每天给他梳头、洗衣、做饭, 穷了,更要把家里收拾得利利整整。咱们 细致安排着他的饮食起居。邻里都佩服 黑鱼泡镇可是国家级卫生乡镇,咱们家 劳。心灵之美折射出人性的光辉, 彰显 着亲情的伟大, 更赋予了这个和睦家庭

干净的主人干净的家

王淑芹是远近闻名的干净人儿,能 地; 砖石鸡舍整洁到看不见杂物、闻不 济连年为家里增收;室内的缤纷花草让

由于小叔子生活基本不能自理,为 人心情愉悦。她常说:"人穷不能穷志 家户户更应该争当爱国卫生的模范啊!"

十几年来, 王淑芹家从未发生过争 吵,也没和邻里发生过矛盾纠纷,家庭 温馨和睦。没有惊天动地的伟业,也没 有一鸣惊人的能力, 但他们的影响力是 无穷的、巨大的。他们不仅树立了尊老 爱幼的榜样,而且成为新时代最美家庭 的楷模,影响和带动着村民向着和美、 幸福的方向努力奔跑。

培育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

●简明镇赉●

□近年来,镇赉县委宣传部通 氛围,更好的形成积极健康、文明 过加强政治学习、开展警示教育、 向上的社区软环境建设风气, 近 严肃工作纪律等举措,不断强化党 日,镇赉县社区党工委组织10个社 风廉政建设, 使全体党员干部以良 区党总支开展了"解放思想再深 好的精神面貌、严明的纪律、务实 入,全面振兴新突破"主题宣传活 的作风积极投入到工作中。

(于晓芳) 幅、张贴和发放宣传单等宣传形

□镇赉经济开发区为确保企业 理念、新思路,共同为镇赉县软环 生产和项目建设顺利进行,制定了 《2020年镇赉经济开发区机关干部 包企联项工作方案》。包保人员坚持 每周一至两次深入到企业生产和项 目建设一线,每季度对包联工作进 行一次总结,找出问题,明确工作 社保返钱惠民政策正式实施。5月 方向,切实解决好企业生产和项目 11日,铁北社区迎来了第一批前来 建设存在的问题。

□近日,镇赉县就业困难人员 办理业务的群众, 社区在门口安排 了扫码员并进行测温登记, 保证人 与人间隔一米远,确保疫情防控与 群众业务办理有序进行。

动。通过社区LED显示屏、悬挂条

式,号召居民朋友积极投身到活动 中来,提升居民群众的新思想、新

境建设作贡献。

□为持续营造解放思想的浓厚

(于海迪)

(鹿春雨)